

# 马克思主义学院党委理论学习中心组 会议纪要

2022 年第 4 期

时间：6 月 7 日 8: 30

地点：学院会议室

参会人员：李聪、李飒、王琦、安其心、于思瀚、刘慧、  
赵景阳、李静

主持人：安其心

记录人：李静

会议内容：

6 月 7 日上午，马克思主义学院理论学习中心组在学院会议室开展集体学习，集中学习了山东省第十二次党代会《中国共产党山东省第十二次代表大会关于十一届省委报告的决议》文件和材料。学院党委委员、学院党员干部、辅导员、系主任等人参加了学习，李飒书记主持学习活动。于思瀚和刘慧分别就山东省第十二次党代会文件和材料进行了领学和解读。王琦书记做了重点发言，随后大家展开学习交流。

会议指出，山东省第十二次党代会工作报告，系统梳理过去五年山东工作的重大成就和主要经验，提出今后五年全省工作的总体要求和主要目标，必将对我院党建工作和教育

科研发展产生引领导向作用。大会围绕“走在前、开新局”提出六个新跃升、十二项重点任务和新时代党的建设新的伟大工程，站位高、视野宽，主题鲜明、内涵丰富，充分体现了坚强的政治定力和强烈的使命担当。全院教职工要遵循山东省第十二次党代会会议精神，按照学校2022年工作动员大会的部署要求，努力开创事业高质量发展新局面。

王琦书记指出，山东省第十二次党代会侧重经济建设经验总结和发展的谋篇布局，回应了疫情形势下经济发展的大背景，立足山东省经济发展需求，服务区域发展，主动谋划对接、主动担当作为。第一，山东省第十二次党代会报告回顾总结了五年间，山东综合实力跨越提升。改革开放持续深入，生态环境显著改善，社会大局和谐稳定。为建设新时代社会主义现代化强省积蓄了强大势能，进一步增强四个自信，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不断夯实团结奋斗的共同思想基础。第二，山东五年来的发展成就，根本在于坚持了以习近平总书记为核心的党中央坚强领导，坚持了以习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。把学习贯彻省第十二次党代会精神为动力，以高度的政治责任感和使命感，以更加奋发有为的精神状态，在新的起点上推动学院工作再创新局。第三，要主动融入山东新发展格局。充分发挥学院在科学研究、人才培养、文化传承创新、服务社会等方面的优势，引育一流创新人才，营造尊重人才、鼓励创新的浓厚氛围，加快科研攻关，加大教育教学创新研究，切实把教育教学优势、科学研究优势、马克思主义理论优势转化为学院发展优势，争当高水平教育自立自强领头雁。全院教职工要提高政治站位，充分认识省第十二次党代

会的重大意义，把学习贯彻省第十二次党代会精神与习近平总书记对山东工作的重要指示结合起来，始终秉持为党育人、为国育才的初心信仰，担负起立德树人的光荣使命，为实现“走在前、开新局”贡献智慧和力量。

李飒书记强调，报告全面回顾了过去五年山东经济社会发展取得的巨大成就，振奋凝聚人心；聚焦经济优势，擘画了未来五年发展的宏伟蓝图，催人踔厉骏发。第一，必须深入贯彻山东省第十二次党代会精神，按照新时代党的建设总要求，以高质量党建引领保障高质量发展。学院领导班子成员要完善思路举措，坚持综合施策，把党的领导的政治优势转化为办学治院的政治保证，要着力加强理论武装，切实把准思想之舵。第二，不断锤炼党性，加强政治理论学习，提升党建实务操作能力，为学院党委全面进步、全面发展贡献更大力量。通过党委理论学习中心组、党支部学习指导、主题党日、主题班会、形势与政策课等开展形式专题学习宣传教育活动，创新工作方式方法。第三，全院师生要以永不懈怠的精神状态和舍我其谁的奋斗姿态，贯彻意识形态工作责任制，统筹推进疫情防控和校园安全稳定工作，坚决守护和谐校园，推动学院各项工作实现“新跨越、新跃升”。

李聪院长结合工作实际谈到，第一，要以教育评价改革激活教育综合改革，办好人民满意的教育，全面提升教育服务地方经济社会发展的能力；不断推进素质教育，办好思政课。5月6日，“泰山学院思想政治工作创新发展中心”成立揭牌仪式在国际交流中心隆重举行。“泰山学院思想政治工作创新发展中心”的成立将全面提升学院思想政治工作的质量与水平，助力学校思想政治工作创新发展。第二，深化

人才发展体制改革，聚天下英才而用之，不断加强师德师风建设，提升教师教书育人的能力素质。第三，聚焦做好新时代学生工作，为学生成长成才和建功立业做好服务支持工作，加强和改进体育、美育和心理健康教育，促进学生全面发展，为建设社会主义现代化提供人才支撑。

刘宁院长指出学习贯彻省第十二次党代会精神，加强一流学科建设，形成特色鲜明、协调发展的专业架构；坚持以人民为中心的发展思想，牢记“国之大者”，用心用力用情解决困扰广大师生的急难愁盼问题。

闫良础院长在发言中谈到，坚持立德树人根本任务，积极推进“三全育人”，突出“全环境育人”，营造人人承担育人职责、时时都是育人机会、处处成为育人场所的良好氛围，学校改革发展稳定的坚实根基。

与会人员围绕学习内容，结合各自工作实际，畅谈学习感受，并研讨发言。大家一致表示要深刻领会党代会精神实质，围绕“走在前、开新局”这一主题，立足岗位职责，以奋发向上只争上游的精神和干劲，在建成高水平大学上担当作为。

李飒书记总结本次学习活动时指出，“船到中流浪更急，人到半山路更陡”。一是锚定“走在前、开新局”，认真落实省第十二次党代会精神，持续加强党的建设，筑牢战斗堡垒，全面激发党建活力。二是担负政治责任，践行初心使命，充分发挥党的领导在学院治理体系和治理能力提升中的重要作用，把牢社会主义办学方向。三是坚持事争一流、唯旗是夺，大力弘扬“严真细实快”的工作作风，大力倡导严格求真、务实扎实、高效快捷的工作作风，按照学校 2022 年

工作动员大会的部署要求，抓好毕业生离校工作、学院内涵提升、高层次人才引进、招生就业等工作，为学院事业高质量发展提供坚强的政治保障。

马克思主义学院党委

2022年6月7日

---

---